

乌兰察布市首例跨区域案成功立案

本报讯(记者 郭成 通讯员 王瑞峰)日前,乌兰察布市丰镇市人民法院以信息化建设为支撑,全面开启了“跨域”立案诉讼服务,在诉讼服务中心设立了“跨域立案”专用窗口,指定专人负责,在醒目位置公布“跨域立案”工作制度和“跨域立案”工作流程,并于近日依托“中国移动微法院”系统,协助诉讼当事人分别向卓资县人民法院和商都县人民法院

“跨域立案”2起,这是乌兰察布市法院系统完成的首例“跨域立案”案件。

据了解,丰镇市法院首例“跨域立案”案件分别为原告孔某某诉被告唐某某合同纠纷一案和原告冯某某诉被告王某离婚纠纷一案。根据《中华人民共和国民事诉讼法》关于管辖的相关规定,卓资县法院和商都县法院对上述案件都具有管辖权。两案的原告诉讼代理

人赵岗律师本应在卓资县法院或者商都县法院进行立案,但在丰镇市法院诉讼服务中心看到关于“跨域立案”的宣传,得知丰镇市法院已经开通“跨域立案”诉讼服务,就将他代理的“两案”选择了就近立案,即在丰镇市法院立案,提交“跨域立案”过程仅用时15分钟,这一新型立案方式充分体现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”的便民利民宗旨。

深查细督抓整改 法治建设守初心

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院组织开展了“法院开放日”活动,邀请那吉镇11个社区的工作人员及群众代表来到法院进行座谈并参观学习。

座谈会上,该院副院长张荣对此次活动的意义以及2019年法院审判执行工作情况向大家作了简要介绍。随后,与会代表畅所欲言,对法院审判执行工作、立案服务工作、普法宣传等政务工作发表了意见和建议。法院相关工作人员采取发放征求意见表的方式,对各代表提出的意见和建议进行收集整理。

会后,法院干警引领社区工作人员及群众代表对法院的文化室、审委会会议室、一楼监控室、诉讼服务中心、第一审判庭、会议室和执行指挥中心进行了参观。

本次“法院开放日”的开展,进一步加强了法院与人民群众的联络沟通,增强了人民群众对法院工作的透明度,增进了人民群众对法院工作的了解,提高了群众对法院工作的满意度,提升了法院的社会公信力。(王琳)

巩固执行攻坚成果 形成打击高压态势

乌拉山讯 为全力巩固执行攻坚成果,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院开展了为期15天的集中执行大会战专项行动。

此次执行会战行动中,共执结案件406件,其中全部执行完毕的94件,达成和解协议终结执行的160件,执行到位标的9119140.28元,终结本次执行程序的137件,拘留被执行人11人。

此次“执行大会战”集中攻坚行动精准施策,在突出问题上集中发力,成效显著。一是统一思想,精心部署,专项行动开展前,执行局召开动员部署大会,确定行动重点,行动目标和行动方案。二是强化宣传,营造氛围,执行活动过程中,邀请部分市旗人大代表、政协委员、媒体记者等到现场见证与监督执行。三是集中火力,攻坚克难,高效运用执行强制措施,采取清晨突击,集中拘留的方式在全旗范围内对失信被执行人进行搜捕拘留,彰显执行力度,形成打击拒执高压态势。(柳海梅)

送法进校园 护航成长路

薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院第一党支部干警前往准格尔旗第十中学参加了以“送法进校园”为主题的“12·4宪法日”捐书活动。

活动中,准格尔旗第十中学全校学生参加了现场捐书仪式,该院第一党支部干警和旗检察院、司法局、普法办工作人员为师生送上200余册普法刊物。

此次编印的普法刊物,紧密结合青少年的身心特点,选编了发生在中小学生的典型案例,把法律知识融入一个个生动具体的故事情节中,以案说法、正反评析、图文并茂,具有较强的可读性、教育性和启发性,引导他们运用法律武器维护自己的合法权益,养成遵纪守法的良好行为习惯。

此次活动,旨在进一步延伸法院审判职能作用,加大对青少年的普法力度,增强在校青少年的法治观念,预防和减少青少年违法犯罪,促进未成年健康成长。(尚倩)

满洲里市法院开展“国家宪法日”朗读宣传活动



满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院组织部分青年干警以“不忘初心维护宪法权威,牢记使命弘扬宪法精神”为主题,开展宪法朗读宣传活动。

活动现场,干警们认真朗读,从宪法的序言到宪法的总纲,一句句铿锵有力,一字字掷地有声,在朗读中切实感受宪法的庄严、严谨与至高无上。此次宪法朗读活动,不仅进一步

增强了干警的宪法意识和法律意识,更激励青年干警要弘扬宪法精神,忠于宪法,维护宪法权威,捍卫宪法尊严。

干警们纷纷表示,作为法院干警,要将宪法时刻铭刻心中,在办理案件时始终坚守法治信仰,始终坚持公平正义,忠诚履行宪法和法律赋予的职责。(石卉 孙剑岩)

召开监督联络会

巴丹吉林讯 日前,阿拉善盟阿右旗人民法院召开2019年审判执行、“不忘初心、牢记使命”主题教育通报暨监督联络座谈会。

会上,该院党组书记、院长那仁巴特尔向与会代表委员通报了今年以来法院各类案件受理、审执结情况和“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况,特别对今年执行案件执结率偏低和主题教育检视出的问题等情况进行

聆听主题党课

保康讯 日前,通辽市科左中旗人民法院多功能审判庭座无虚席,该院近百余名干警认真聆听了由科左中旗旗委组织部、科左中旗直属机关党工委李尧、乔秀哇宣讲的主题党课“共产党人的初心”。

聆听宣讲团成员的娓娓道来,干警们了解了老一辈革命家和新时期优秀共产党员的先进

创新工作机制方法

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开执行工作情况通报会暨巩固“基本解决执行难”成果专项行动启动仪式。

该院执行局局长对鄂温克旗法院2019年1月至11月执行工作开展情况、取得的成效及创新执行工作机制等方面进行了介绍。今年以来,鄂温克旗法院执行局积极探索建立“解决执行难”长效机制,巩固“基本

前移执行接待服务

本报讯(记者 李谱新 通讯员 王雅娟 江玲玉)鄂尔多斯市达拉特旗人民法院针对群众反映的重点问题、焦点问题,找准结合点、切入点、着力点,成立了执行指挥管理中心,实现了执行接待服务前移,切实推动执行工作规范化、公开化、便民化,有效提升了人民群众对执行工作的满意

检视问题抓整改

了通报,并向各位代表和委员诚恳地征求了意见建议。那仁巴特尔表示,阿右旗法院将以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,牢固树立“全心全意为人民服务”的宗旨意识,践行党的群众路线,以刀刃向内的自我革命精神,深刻检视问题,严格落实整改,不断提升业务能力和服务水平,打造一支忠诚干净担当的法官队伍。(刘晓燕)

再忆入党初心

进事迹,回顾历史、关注当下、展望未来。共同思考共产党人如何对待理想信念,感悟初心、坚守初心、践行初心,如何在“守初心、担使命、找差距、抓落实”中紧跟核心,铆足干劲,共同创造出无愧于历史、无愧于时代的新业绩。“不忘初心、牢记使命”这场生动的主题党课,感人至深,引人深思、催人奋进。(吴国圆)

提升执行办案质效

解决执行难”成果,加强执行规范化建设,不断提升执行办案质效,各项办案指标显著提升。

截至11月30日,该院共受理执行案件1009件,执结904件,执结率84.09%;已结案件中实际执行到位14884.28万元,限制高消费406人次,纳入失信人员名单137人次,采取拘留措施9件9人。(单志刚 李娇娇)

积极回应群众关切

度。执行指挥管理中心接待内容包括案件查询、执行进度查询,失信等信息咨询,联系执行案件承办法官、接收转交当事人材料、信访终本案件初步接待等。自接待工作开展以来,中心每日接待执行案件当事人数量达30余人。

面对面旁听庭审 零距离接受教育

金山讯 为进一步落实以案释法制度,提高领导干部运用法治思维和法治方式分析解决问题的能力,筑牢领导干部拒腐防变思想防线。

日前,包头市固阳县司法局联合固阳县人民法院组织了一次科级领导干部旁听法庭庭审活动,全县共计52名领导干部参加了此次旁听庭审。

本次法庭开庭审理的是一起职务犯罪案件,由固阳县人民检察院提起公诉,固阳县人民法院院长刘辉担任审判长并主审。在审判长刘辉的主持下,整个庭审过程气氛庄严、纪律严明、秩序井然。在座的领导干部认真旁听了宣读起诉书、法庭询问、法庭辩论等庭审环节,亲身感受了案件审理、辩论的全过程,对庭审活动有了直观的认识和了解,切身感受了案件审理、辩论的全过程,真正达到了以案释法的效果。

旁听结束后,领导干部们纷纷表示通过旁听庭审,亲身感受这种真实直观的法治事件,很有启发。在今后的工作中要更加注重用法治思维和法治方式行使手中的权力,增强法治意识,做到廉洁自律、恪尽职守。

(固阳县司法局供稿)

组织专题讲座 传播法律知识

百灵庙讯 为切实提高农牧民的依法维权意识,近日,包头市达茂旗总工会副主席武海龙一行来希拉穆仁镇与镇工会、镇司法所共同举办了一期“遵法守法·携手筑梦”维权法律知识专题讲座。

此次专题讲座由达茂百灵庙法律服务所工作人员武丽梅结合《民法总则》《劳动合同法》《工伤保险条例》《劳动争议调解仲裁法》等与农牧民权益密切相关的法律法规,围绕“农牧民的权利义务、劳动合同的签订与解除、如何认定工伤、维权的方法途径”这四个问题,运用通俗易懂的语言进行了深入浅出的讲解,列举了发生在本地群众的真实案例,教育群众提高自身法治与维权意识。

通过此次“遵法守法·携手筑梦”行动,向农牧民宣传相关的法律知识,切实提高农牧民运用法律的武器维护自身合法权益的意识。

(韩德玛)

接受人大代表评议 促进司法公正为民

包头讯 12月10日,在包头市昆区鞍山街道团16#社区会议室,包头市人大代表、昆区人大代表对鞍山司法所工作进行了评议。会议由鞍山街道团16#社区人大代表工作站负责人杨牡丹主持。

会议首先由鞍山司法所所长对司法所2019年全年工作进行了汇报。人大代表在听取完汇报后,秉着“实事求是、客观公正、注重实效”的原则,对司法所依法办事能力、制度建设、服务效能、队伍素质和工作业绩进行了口头评议,并做了书面总结点评。

鞍山司法所所长表示,在昆区司法局和鞍山街道办事处双重领导下,在街道人大强有力的监督下,切实推进了鞍山司法所各项工作的全面开展,在今后的工作中,司法所会“不忘初心、牢记使命”,恪尽职守,继续努力,倾己所能,不辜负人民对司法工作的期望,努力把基层司法行政工作做得更好,让领导放心,让百姓满意。

此次评议从普法宣传、人民调解、社区矫正、安置帮教、法律援助五个方面,对2019年鞍山司法所工作进行“满意、基本满意、不满意”评议,评议结果满意率100%。(李如冰)